
,/Dmul care a vă^ut moartea7' 
— într^un decor neferîcit 

Aliniindu-se teatrelor care n-au deschis 
de fapt stagiunea cea nouă, ci au ireluat-o 
în septembrie pe cea veche, Teatrui de 
Stat din Ploeşti a oferit, în continuare, 
publicului său spectacolul Omul care a 
văzut moartea. 

De la ridicarea eortinei, te izbeşte un 
amestec de culori care face să-ţi lăcri-
meze ochii : xoşu aprins, verde stins, al-
bastru leşietic ; perdele oroşii ca nişte feţe 
de plapumă, fotolii albastre tapisate cu 
un fel de imprimeu pe stambă, covoare 
verzi de-a lungul şi de-a latul scenei. 
Aşezarea mobilelor e cu totul întîmtplă-
toaire, diar în ceea ce priveşte stLkirile, în-
tr-un magazin de consignaţie te-ai putea 
deseurca totuşi ceva mai uşor ca în in-
teriorul iui Alexandru Filimon — eroul 
a cărui locuinţă e hărăzită de autor mon-
tării scenice. 

Ce fel de concepţie o i i prezidat la 
alcătuirea acestui interior ? Unii tovarăşi 
consideră că, întrucît bunghezia se re-
marcă prin manifestă lipsă de gust^ un 
interior burghez trebuie să lase, piintre 
altele, şi o asemenea impresie. E un 
punct de vedere care se poate discuta 
— orioum însă, sublinierea trivialului în 
gusturile personajelor cere o muncă artis-
t k ă migăloasă de compunere şi n-are 
de-a face cu amestecătura oarbă de mo-
bilier cu singurul ţel de a coniecţioha 
dizarmonii de linii şi culori. 

Pe de altă parte, decorul e încărcat cu 
multe obiecte inutile. Silit să lucreze pen-
tru o scenă mică, de club, scenograful n-a 
căutat soluţii de simplificare, cum ar fi 
fost firesc, ci a complicat în chip nefolo-
sitor. Renunţînd la plafon, el a ţinut, 
totuşi, parcă într-un fel de părere de rău, 
să lase atîrnat dintre perdelele care suge-
rează tavanul, cogeamite candelabru — po-
trivit mai ,degrabă unui salon de dans 
ploeştean din viremea piesei, decît sufra-
geriei podgoreanului. 

Privind decorul spectacolului Omul care 
a văzut moartea, la Teatrul de Stat din 
Ploeşti, îţi vine în minte gîndul că toaie 
discuţiile care s-au purtat ila consfătuirea 
oamenilor de teatru din anul trecut, toate 
materialele apărute în presă, toate obser-
vaţiile critice lăcute de toţi cronicarn dra-
matici în toate ziairele şi în toate împre-
jurările, cu privire la slăbiciunile actuaie 
ale scenografiei, n-au ajuns pînă la Plo-
eşti, sau cel puţin pînă la pictorii tea-
trulud (auitorul deoorului: Toma Gheorghe). 

Şi te cuprinde un regret adînc, dacă 
nu pentru altceva, cel puţin pentru fap-

tul că penetraţia ideilor are loc uneorr 
atît de greoi pe distanţe geografice atît 
de reduse, cum sînt cei 60 de kilometri 
care despart Ploestiii de Bucureşti. 

Ned 
Tovarăşe redactor, 

Vă rog ca, în calitate de cititor devo-
tat al revistei dv., să transmiteţi pe a-
ceastă cale nemulţumirea de care am fost 
cuprins citind ,,Progiramul Radio". 

Sînt unul din nenumăraţii auditori ai 
posturile de radio, care apreciază reuşi-
tele emisiuni pentru copii, bine montate, 
frumos ilustrate muzical şi cu Silvia Chi-
coş în rolul principal. 

îmi place că autorii acestor emisiunr 
au căpătat un aer, ca să spun aşa, ,,cla-
sic". De cîte ori se transmite o piesă la 
radio, aştept cu emoţie — ca un jucător 
ia ,,Pronosport'4 cu buletinul dinainte — 
ce nuime de autor se va transmite. Asta, 
pentru că autorij sînt bine cunoscuti şr 
nu se schimbă : O. Pancu-Iaşi, O. Sava, 
Virgil Stoenescu, Mircea Sîntimbreanuv 
E. Jurist, Călin Gruia, specialist în bas-
me sfătoase dramatizate... 

Aşa de bine m-am obişnuit cu aceştr 
tovarăşi, încît mă mir chiar că direcţia 
Radiodifuziunii nu le propune să-i anga-
jeze să lucreze în redacţia pentru copii-

Vă închipuiţi ned'umerirea şi supănarea 
mea cînd într-unul din progirame am ciitit 
negru pe alb ,,scenariul radiofonic" PustiuT 
înflorit de Gh. Popescu. Mă trog, cine e 
acest ilnstru necunoscut Popescu şi cine a 
permis ca el să-şi facă loc în galeria clas-i-
cilor noştri radiofonici ? II cheamă Pancu 
sau Stoenescu, Jurist sau Sava ? Nu ! î î 
cheamă Popescu, pur şi simplu... Am în-
ţeles să admitem ca, pe lîngă autorii mai 
sus citaţi, să figureze, haide, şi un Mark 
Tvvain, un Dumas, Jules Verne, Dickens, 
dar un Gh. Popescu ! E inadmisibil. 

Eu îmi manifest nemulţumirea şi, pen-
tru că e vorba de şcolaari, propun ca d e 
astă dată redacţiei pentru copii să i se 
dea „Nota 0 la purtare" ! 

Un cititor radioamator. 
R. CV 

P. 5. Publicăm această notiţă cu o rezervă. 
Nu ne-am informat precis dacă Gh. Po-
pescu nu e pseudonimul weunuia dintre 
tovarăşii ,,clasici". în acest caz, facem 
,,mea culpa". (N. R.) 
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